

[新闻·评论]

法官之声

突出强基导向 奋力推进人民法庭工作高质量发展

肖进

习近平总书记强调,“基层是党的执政之基、力量之源”。人民法庭作为人民法院的“神经末梢”,贴近基层,贴近人民群众,是践行新时代“枫桥经验”的前沿阵地。我们要贯彻好落实好习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要指示精神,将改革创新精神融入“枫桥式人民法庭”创建全过程,夯实人民法庭基层工作,推动人民法庭实质化解矛盾纠纷更进一步、融入基层治理更深一层,不断推动人民法庭工作高质量发展。

坚持党的绝对领导,筑牢基层战斗堡垒。习近平总书记指出:“党的领导是中国特色社会主义之魂。”司法审判工作高质量发展离不开党的领导,在推进新时代人民法庭现代化建设的过程中,我们要不断强化党建引领,更好发挥人民法庭在基层社会治理中的独特作用。一方面要坚持党建引领,严格落实“把支部建在庭上”,坚持以党建带队建促审判,坚决落实习近平总书记“使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业”的重要指示,把抓好党建与业务融合作为提高党建工作质效的突破口和主攻方向,并将其贯穿人民法庭工作全方位、全过程,为人民法庭各项工作开展提供有力保障。另一方面要牢牢坚持党总揽全局、协调各方的领导作用,主动向地方党委、党委政法委汇报工作,在制度设计、人员管理等方面积极争取党委政府的帮助、支持,强“硬件”抓“软件”。

我们要贯彻好落实好习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要指示精神,将改革创新精神融入“枫桥式人民法庭”创建全过程,夯实人民法庭基层工作,推动人民法庭实质化解矛盾纠纷更进一步、融入基层治理更深一层,不断推动人民法庭工作高质量发展。

坚持数智赋能,助推基层治理现代化。2024年7月召开的全国法院工作会议,推动人民法庭实质化解矛盾纠纷更进一步、融入基层治理更深一层,不断推动人民法庭工作高质量发展。坚持党的绝对领导,筑牢基层战斗堡垒。习近平总书记指出:“党的领导是中国特色社会主义之魂。”司法审判工作高质量发展离不开党的领导,在推进新时代人民法庭现代化建设的过程中,我们要不断强化党建引领,更好发挥人民法庭在基层社会治理中的独特作用。一方面要坚持党建引领,严格落实“把支部建在庭上”,坚持以党建带队建促审判,坚决落实习近平总书记“使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业”的重要指示,把抓好党建与业务融合作为提高党建工作质效的突破口和主攻方向,并将其贯穿人民法庭工作全方位、全过程,为人民法庭各项工作开展提供有力保障。另一方面要牢牢坚持党总揽全局、协调各方的领导作用,主动向地方党委、党委政法委汇报工作,在制度设计、人员管理等方面积极争取党委政府的帮助、支持,强“硬件”抓“软件”。

中国建设领域的生动实践,是全国政法综治战线一面高高飘扬的旗帜。审判工作与国家治理、社会治理紧密相关,我们要坚持服务大局,深度融入党委领导下的基层治理大格局,切实服务好乡村振兴和基层社会治理,严格按照“三个便于”和“三个服务”的原则要求,坚持和发展好新时代“枫桥经验”。要坚持调解优先,依托当地综治中心、司法所、派出所、村委会等多方力量,构建“联合调解+司法确认”协作模式,实现矛盾纠纷分层递进化解。要力推多元解纷,以指导修订辖区村规民约为契机,将“调解优先”融入村规民约,大力推广“无讼村居”创建,做实“小事不出村”。

警。要树立重实干、重实绩、重担当的选人用人导向,切实把政治过硬、敢于担当、实绩突出的好干部选出来、用起来,不断激发法庭干警干事创业活力。

强化品牌打造,突出法治引领作用。习近平总书记强调,“坚持把全民普法和守法作为依法治国的长期基础性工作”,我们要加强法治宣传教育,引导全社会树立法治意识,使全体人民成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要走深走实群众路线,把屁股端端正正坐在老百姓的这一面,善用群众语言办好群众工作。一方面,要加强人民法庭品牌创建,深入挖掘法庭品牌建设的现实意义和价值体现,打造独具特色的法庭品牌,推动法庭党建文化、诉讼文化、廉政文化内容和载体的不断创新,通过制作短视频、发布典型案例、开展“法治夜校”等方式,以群众喜闻乐见的方式进行普法宣传。另一方面,要加强巡回审判,结合当地地域和民情特点,利用法庭巡回审判贴近生产生活、面向群众的优势,在解决纠纷的过程中充分发挥司法裁判的示范引领作用,不断满足人民群众日益增长的多元司法需求,让公平正义的实现过程真正看得见、摸得着、感受得到。(作者单位:湖北省恩施市人民法院)

司法新观察 全面推进依法治国

水管通了 积怨解了

本报记者 刘洋 本报通讯员 侯伟民 刘茂涓

“莫法官,我信得过你,这欠的3000块水费我想交给你,请你代我补缴。”听到此一请求,重庆市璧山区人民法院璧北人民法庭庭长莫婷婷有些错愕,旋即又倍感欣喜:“走吧,我陪你去把水费缴了。”

几个月前,江某是无论如何也不肯拿出这笔钱的。“我冤枉!他们的水表有问题,让他们来检查他们也不来,我凭什么缴费?”在璧北法庭,原告江某向莫婷婷陈述他的委屈:“我父母都过世了,自己还有残疾,他们停我的水就是摆明了欺负我!”

有着多年办案经验的莫婷婷深知,此类纠纷的背后往往是各执一词的误会。果然,被告方八塘镇石庙村用水户协会给出了另一种说法:“江某欠了好几年的水费不交,现在还把水用在哪里他没注意!”

案情的关键已经摆在桌面上,只要查清水表是否正常运转,该缴费还是该换表一目了然。

“可是案结水通,心中郁结就能通吗?”莫婷婷在心中回想案件的细节——为了打赢官司,经济拮据的江某甚至花费数千元委托了律师,可见他对村里的服务有多不满。村用水户协会也倍感冤枉,考虑到江某情况特殊,已经帮他免了部分费用,是对方一再拖欠,才用了停水断供的下策。

一纸判决能明是非,但不能化解积怨。考虑到江某和村用水户协会未打交道的地方还很多,莫婷婷决定将案子放到村子、放到距离矛盾最近的地方去解决,实现案结事了。

在石庙村,莫婷婷组织召开了一次法院坝坝会,双方当事人、供水公司技术专家、村干部悉数到场。“今天邀请大家来,就是为了了一起把事情搞清楚,把大家心里的不痛快全部扫除掉。”

随后,在莫婷婷的主持下,供水公司的技术专家、村委会代表共同对江某家中的水管道路进行全面检查。“管道、水表都没有问题,也不存在其他可能跑水的地方,可能要具体看看他家里的情况了。”在专家的建议下,一行人对江某家前前后后进行大排查,最终在屋子后面发现了一片树林,林中的塑胶水管正好连着江某家中的水龙头。经向得知,原来江某此前多次使用这根水管为树林浇水,但其对浇灌树林的用水量估算有误,误以为水表有问题。

回到坝坝会上,技术专家根据江某的描述核算了浇灌树林的用水量,并当着众人详细解释了水表的运转、计费规则,江某也对专家的解释表示了认可。但是,在听到自己需要补

缴的水费高达3700多元时,江某还是犯了难。

“用水关系民生,我们首先还是要保障江某的正常生活,村里能不能想想办法,适当再降一点。”莫婷婷转头又安慰起江某,“剩下的钱你也别急,大家会帮你想办法。”

几天后,江某再次来到璧北法庭

找到莫婷婷。“莫法官,是不是你们帮我出面协商,给我减免了部分费用,太谢谢你们了!”

再一次来到石庙村,莫婷婷陪着江某补缴了水费,村用水户协会当即安排工作人员为江某重新安装了水路管道、水表。江某迫不及待拧开水龙头,捧着清水洗了一把脸……



图为二〇二四年七月,重庆市璧山区人民法院璧北人民法庭庭长莫婷婷在八塘镇石庙村组织召开当事人坝坝会,面对面调解。

别让直播间抽奖游戏成为赌博“温床”

王琦

近年来,随着潮玩、盲盒等商品在年轻群体中的热度不断攀升,直播平台上涌现出了一系列以此为载体新型玩法,如“对对碰”“消消乐”“推推乐”等。这些玩法原本旨在为消费者增添乐趣,提升直播互动性,然而在部分主播的操作下,却逐渐异化为赌博的“温床”。

有媒体报道,近期一些网络直播平台的直播利用概率类游戏诱导消费者,“以小博大”,疯狂下单。他们先是在直播间的抽奖游戏中设置了大量的普通奖品,这些奖品的市场价值往往远低于消费者的投入,同时宣称消费者有机会抽中“隐藏款”,并承诺会以现金高价回收这些“隐藏款”,以此吸引大量消费者疯狂下单,但实际上这些“隐藏款”被抽中的概率极低,远远不及主播所宣传的高概率。不仅如此,有的主播还通过隐晦的语言和暗号规避平台监管,甚至诱导消费者去其他平台用现金参与游戏,这种行为已经明显涉嫌赌博。

面对这一乱象,部分直播平台已经开始采取一定的限制措施,如要求主播向消费者明确商品详情、玩法规则及中奖概率等。然而这些措施并未完全杜绝赌博行为,部分主播仍在利用平台监管漏洞进行违法活动。

为有效遏制这一现象,直播平台需进一步加强监管,完善规则和审查机制。可以通过关键词检测、直播行为分析等技术手段,实现对直播间的实时监控和事后审查,及时发现并处理违规行为。同时,建立健全的举报机制,鼓励用户对平台内涉嫌赌博的游戏活动进行举报。

此外,相关部门也应加大对直播平台的监管力度,设立专门的举报渠道,对于相关举报线索及时跟进处理。对于确认违规的主播和相关账号,应依法依规严肃处理,绝不姑息。同时,加强对直播平台运营者的培训和指导,提升其法律意识和责任意识。

消费者自身也应提高警惕,增强辨别能力。在参与直播平台的概率类游戏时,应仔细阅读玩法规则和商品详情,了解中奖概率和奖品的实际价值。对于承诺现金回收奖品或诱导用现金参与的游戏活动,应坚决抵制,并向平台举报。直播平台涉嫌赌博的行为严重破坏了网络秩序,唯有直播平台、相关部门和消费者三方共同努力,加强监管、提高警惕、增强自我保护意识,才能共同营造出一个健康、有序、安全的网络环境。

送达裁判文书

黄卓瑜(此人在境外):本院受理冯雅先诉黄卓瑜(此人在境外)、朱国南追索抚养费纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2024)沪0106民初22726号民事判决书。自公告之日起,60日内来本院(共和本报3009号)第五法庭领取民事判决书。逾期视为送达,如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于上海市第二中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。上海市静安区人民法院

白中置业有限公司(位于中国香港特别行政区):本院受理顺丰英运科技(上海)有限公司诉白中置业有限公司(位于中国香港特别行政区)买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2024)沪0115民初76787号民事判决书。自公告之日起60日内来本院(上海市浦东新区唐兴路1000号自贸区法庭第一调解室)领取民事判决书。逾期视为送达,如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于上海市第一中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。上海市浦东新区人民法院

魏颖(此人在中国台湾):本院受理魏颖与魏星、魏宇华、魏冬、魏联法继承纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2024)沪0104民初21394号民事判决书,判决如下:被继承人叶文益在上海市徐汇区宜山路12弄3号303室房屋中享有的产权份额归魏星所有,继承后,即整套房屋由魏星(1/4)、魏星(3/4)按份共有,案件受理费13,800元,由魏星负担,诉讼费400元,由魏星负担。自公告之日起,60日内来本院(上海市徐汇区龙漕路128号)领取民事判决书,逾期视为送达,如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于上海市第一中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。上海市徐汇区人民法院

戴孟均(日本国):本院受理上诉人戴孟均、戴亚菲诉被告上诉人戴孟均、苏笔霞共有纠纷一案,现已审理终结。因你下落不明,无法向你送达民事裁定书,依法向你公告送达本院(2024)沪02民终17738号民事裁定书。裁定如下:一、撤销中华人民共和国上海市虹口区人民法院(2023)沪0109民初17130号民事判决书;二、本案发回中华人民共和国上海市虹口区人民法院重审。自本公告发布之日起,经过60日,即视为送达。上海市第二中级人民法院

送达破产文书

永登锦房地产开发有限公司(以下简称锦龙公司)执行兰州市中级人民法院裁定批准的重整计划草案,已完成了住宅续建工程,住宅房屋已达到交付条件。现向各位住宅拆迁类和符合条件的住宅购房类债权人(以下简称权利人)通知交付房屋。请相关权利人自本通知发出之日起30日内支付应付房款和续建成本等费用,如逾期支付则需按照LPR的1.5倍承担利息。如相关权利人自本通知公告之日起3个月不支付剩余房款和续建成本的,锦龙公司将收回房屋,按照重整计划草案的规定处理或转入清算程序按照破产清算程序处理。缴款账户信息:账户名:永登锦房地产开发有限公司破产管理人;账号:101802002082912;开户银行:兰州银行股份有限公司永登支行;联系人:闫红 15117281332。

永登锦房地产开发有限公司 2024年9月26日,因债务人中山市晨凌电器有限公司现有财产已经分配完毕,并且不足以清偿全部债务,管理人向广东省中山市第二中级人民法院申请宣告中山市晨凌电器有限公司破产并终结破产程序。2024年9月29日,广东省中山市第二中级人民法院依照《中华人民共和国企业破产法》第二条、第一百二十条第二款规定,裁定宣告中山市晨凌电器有限公司破产并终结中山市晨凌电器有限公司破产程序。

中山市晨凌电器有限公司管理人

送达起诉状副本及开庭传票

贺喜:本院受理贺喜诉贺喜(住英国)抚养费纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、证据副本、民事裁定书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后30日内。并定于举证期满后第3日上午10时(遇法定休假日顺延)在本院少年法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。上海市普陀区人民法院

王瑾(此人在国外):本院受理王瑾诉王瑾其他婚姻家庭纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后30日内。并定于举证期满后第3日上午10时(遇法定休假日顺延)在本院少年法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。上海市黄浦区人民法院

公告

人民法院报2025年4月3日(总第9717期)

余华勇:本院受理祁玲诉余华勇(中国国籍,现在美国)民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起,满3个月即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后30日内。并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定休假日顺延)在本院青东第一法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。上海市青浦区人民法院

祝欣钰:本院受理文沈诉祝欣钰(中国国籍,目的地在加拿大)第三人撤销之诉一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起,满3个月即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后30日内。并定于举证期满后第3日上午8时50分(遇法定休假日顺延)在本院青东第一法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。上海市青浦区人民法院

布斯卡有限公司(英文名:BUZZ PR & COMPANY LIMITED)(中国香港):本院受理上海鼎星传媒股份有限公司诉布斯卡有限公司(英文名:BUZZ PR & COMPANY LIMITED)(中国香港)服务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后30日内。并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定休假日顺延)在本院第二法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。上海市普陀区人民法院

XU LI MING JIANG(曾用名:徐明江)、喜百乐集团有限公司:本院在执行中国光大银行股份有限公司天津分行诉被执行人天津雅泉工贸有限公司、天津市金弘达服饰有限公司、喜百乐集团有限公司、天津大维制衣有限公司、封磊等金融借款合同纠纷一案中,申请人中国光大银行股份有限公司天津分行申请追加XU LI MING JIANG为(2022)津0101执1131号执行案件项下的被执行人,现依法向你公告送达追加申请书副本、应诉通知书、举证通知书、听证传票、诉讼权利义务告知书、

清算公告

上海市第三中级人民法院于2025年3月18日依法作出(2025)沪03强清204号民事裁定书,裁定受理申请人上海市杨浦区五角场街道劳动服务队对被申请人上海银业餐饮合作公司提出的强制清算申请。经法院决定,上海普世万联律师事务所担任清算组,唐宋凡律师组成清算组,许都伶担任组长。清算组现就清算事宜公告如下:一、上海银业餐饮合作公司的债权人,应自本公告发布之日起45日内,向清算组书面申报债权并提供证据材料;逾期申报的,可在财产最后分配前补充申报;但此前已进行的分配,不再对其补充分配。为审查和确认补充申报债权的费用,由补充申报人承担。二、上海银业餐饮合作公司的债务人或财物持有人,应立即向清算组清偿债务或交付财物。未及清偿或交付的,清算组将依法予以追偿。三、清算组联系地址:上海市长宁区娄山关路523号金虹桥国际中心1座3层,联系电话:021-52988666,联系人:许都伶律师。

上海银业餐饮合作公司清算组

上海市第三中级人民法院于2025年3月18日依法作出(2025)沪03强清204号民事裁定书,裁定受理申请人上海银业餐饮合作公司提出的强制清算申请。经法院决定,上海普世万联律师事务所担任清算组,唐宋凡律师组成清算组,许都伶担任组长。清算组现就清算事宜公告如下:一、上海银业餐饮合作公司的债权人,应自本公告发布之日起45日内,向清算组书面申报债权并提供证据材料;逾期申报的,可在财产最后分配前补充申报;但此前已进行的分配,不再对其补充分配。为审查和确认补充申报债权的费用,由补充申报人承担。二、上海银业餐饮合作公司的债务人或财物持有人,应立即向清算组清偿债务或交付财物。未及清偿或交付的,清算组将依法予以追偿。三、清算组联系地址:上海市长宁区娄山关路523号金虹桥国际中心1座3层,联系电话:021-52988666,联系人:许都伶律师。

上海爱寺恩贸易有限公司, AISEN HK LIMITED(中国香港):本院受理上海惠展物流有限公司诉上海爱寺恩贸易有限公司, AISEN HK LIMITED进出口代理合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后30日内。并定于2025年7月15日上午9时在本院院部第十法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。上海市闵行区人民法院

行政处罚通知书

霍林郭勒市恒泰房地产开发有限公司:我局于2024年6月24日对你单位发出霍建罚字3号,关于缴纳住宅专项维修资金决定书,你单位收到前述决定书后,既未申请行政复议也未进行诉讼,并且未在规定期间内履行文件规定中的义务。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条之规定,现我局依法向你单位催告,请你单位在收到本催告书之日起10日内缴纳住宅专项维修资金。若逾期仍未支付的,根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、第五十四条之规定,我局将依法向人民法院申请强制执行。霍林郭勒市住房和城乡建设局

遗失声明

中山市晨凌电器有限公司营业执照正本、电子营业执照、银行开户许可证、公章、财务章等经营管理资料全部遗失。现声明:中山市晨凌电器有限公司上述遗失的证件、资料全部作废。声明人:中山市晨凌电器有限公司管理人 邓志义、宁万州不慎遗失湖南省非税收入电子缴款收据二份,第一份票据湘财通字(2016),票据号码2195583444,金额139568元,第二份票据湘财通字(2016),票据号码219558376X,金额5000元,声明作废。声明人:邓志义、宁万州

送达仲裁文书

危春燕:本仲裁委员会受理的(2024)杭仲01字第1343号申请人青田晨星文化传媒有限公司与被申请人危春燕关于合同纠纷一案,已于2025年2月17日审理终结。现依法向你方公告送达本委(2024)杭仲01裁字第1343号裁决书,本裁决为终局裁决,自作出之日起发生法律效力。自公告之日起30日内向本委领取上述裁决书(地址:杭州市西湖区文二路588号中内大厦西溪首座A2-2楼4楼,电话0571-88384235),逾期视为送达。杭州仲裁委员会